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A1 Classificare le singolarita al finito delle seguenti due funzioni e calcolarne i residui:

1 (2) = 22 4+22-3
e —1) T T A2

f(z) =

A2 Tramite le trasformate di Laplace (vedere tabella sul retro) si risolva il problema di Cauchy

y" 4+ 4" = cos(t)
y(0)=0, y(0)=1, y"(0)=2

M1 In un sistema di coordinate cartesiane Oxy con y verticale ascendente, si consideri il sistema
meccanico in figura composto da due aste omogenee di uguale lunghezza ¢ ed uguale massa m.

Le due aste AB e BC sono collegate tra loro in B da uno snodo liscio. L’estremo A dell’asta
AB e fissato all’origine con uno snodo liscio, 'estremo C' ¢ invece vincolato a scorrere senza
attrito lungo il semiasse delle x positive.

Sul sistema agisce la gravita, in B & attaccata una molla di costante elastica k = (mg)/(v/2()

il cui altro estremo scorre senza attrito sull’asse delle z, su C' agisce inoltre la forza costante
F=—fi

1. Trascurando il possibile equilibrio in ¢ = 7/2, si scriva 1’equazione che serve per deter-
minare gli equilibri.
2. Si determini l'intensita f della forza F affinché ¢ = 7 /4 sia configurazione di equilibrio.

3. Fissato il valore di f calcolato al punto 2, si determinino le reazioni vincolari in A e C
nell’equilibrio ¢ = /4.
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Table of Laplace Transforms
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